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广西钦州港经济技术开发区中学2016年春季学期3月份月考试卷
高三政治

一、 选择题
1. 假设2012年我国A商品的单位价值用人民币表示为6400元，美元对人民币汇率为1:6.4。如果2013年我国生产A商品的行业劳动生产率提高20%,劳动者数量增加10%，人民币发行量增加20%，且人民币对美元升值5%，其他条件不变，按照等价交换的原则，该企业生产的A商品用美元标价，其价格为 

A．1050美元 B．1155美元 C．1260美元 D．875美元 

2. 结合下图，在其他条件不变的情况下，下列选项中关于某商品需求量或供给量由D 1 到D 2 的变动说法正确的是 
[image: image1.jpg]=
S

wRE TRR RR
M|l m m|i




A．该商品打折促销会出现图l所示的变动 
B．生产该商品的社会劳动生产率提高会出现图Ⅱ所示的变动 
C．互补商品价格上升会引起该商品出现图Ⅲ所示的变动 

D．政府出台鼓励该商品生产的政策措施会出现图Ⅳ所示的变动 

3. 根据我国多民族的实际情况，我国实行民族区域自治制度。以下表述正确的是 

A．我国不断推进民族区域自治的法制化进程 
B．民族自治地方的自治机关是该地方的最高权力机关 
C．民族自治地方享有高度自治权 
D．在国家统一领导下，各少数民族居住的地区实行区域自治 

4. 随着移动互联网企业的成长和发展，消费者越来越多地采用网络聊天软件等新式通信方式替代传统的通信方式，传统电信业务显出颓势，2013年一季度短信发送量同比下降了10.9％。（D1表示冲击前，D2表示冲击后）下列图形能比较准确描述传统电信业务遭受这一冲击的是 
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5. 下图反映的是某种商品价格和数量的关系，E点是供需平衡状态。不考虑其他因素，可以推断 
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①曲线1是需求曲线，曲线2是供给曲线　②当商品价格在P1时，对应的是乙点 
③商品价格在P2时，该商品供过于求　  ④曲线1与曲线2是替代关系 

A．①③ B．①④ C．②④ D．②③ 
6. 甲商品价格（P甲）与乙商品需求量（Q乙）之间存在如图11所示关系。在其他条件不变的情况下，下列判断正确的是 
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①甲商品的需求量受乙商品价格的影响 
②甲商品价格上升会使乙商品价格也上升 
③甲商品价值量降低时，人们对乙商品的需求增加 
④人们的某一特定需要，甲乙两种商品都可以满足 

A．①② B．②③ C．①③ D．①④ 

7. 2014年2月，国务院下发了《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》，着力推进城镇居民社会养老保险与新型农村养老保险两大制度“并轨”。 这样做有利于 
①推进城乡的均衡发展，实现了城乡一体化发展 
②推动城乡公共服务均等化，促进社会公平正义 
③完善社会保障制度，消除城乡收入差距 
④加快农村转移人口市民化，推进城镇化建设 

A．①③ B．②③ C．②④ D．①④ 
8. 2012年7月，国务院批复了《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》。该方案执行后，中秋、国庆节长假期间就带来了自驾游的“井喷”局面。若将免收通行费的这一影响用图形描绘出来(x轴为旅游需求量，y轴为旅游价格，D1表示免费前，D2表示免费后，箭头表示从D 1 到D 2 )，你认为最恰当的是 [image: image5.jpg]oy 2





9. 2013年3月以来，国内成品油价格小幅下降，市民最常用的。若将这一政策产生的影响用图形（D1表示降价前，D2表示降价后）描绘出来，你认为最有可能的是 
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10. 2012年8月2日，财政部国家说务总局将交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税范围由上海市分批扩大至北京，天津等8个省（直辖市）。实施这一改革有利于 
（1）优化税制结构，减轻税费负担 （2）调解消费行为，抑制超前消费 
（3）深化社会分工，体现公平竞争 （4）调节个人收入，实现社会公平 

A．(1)(4)        B．(1)(3)       C．(2)(4)       D．(2)(3) 

11. 智能手机价格(P)与需求量（Q）的关系如图所示。假设在其它条件不变时下列判断正确的是 
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A．曲线中的A向B方向移动时，传统手机需求量增加 
B．需求量由Qa向Qb移动时，智能手机企业的利润增加 
C．价格由Pa向Pb移动时，充电设备需求量上升 
D．价格由Pa向Pb移动时，处于买方市场 
12. 美国建国以来，联邦与州之间的权力争夺从未停止过。 1816年4月16日 ，国会通过《国家第二银行法案》，并在各州设置第二国家银行，该行动受到部分州的强烈抵制。1818年，马里兰州依据州的征税权规定，所有在该州营业而未经该州议会许可的银行必须纳税。第二国家银行巴尔的摩分行出纳员麦卡洛克拒绝纳税，马里兰州立即到州法院起诉，麦卡洛克在州法院败诉后上诉至联邦最高法院。最高法院判决《国家第二银行法案》符合宪法，马里兰州向联邦银行征税的法案因违宪而无效。 

上述材料体现了联邦制的哪些知识？ 

三、 综合题 

13. 材料一  某校就校园文化建设这一问题举办了一次讨论会，下面是两位同学的发言。 
甲同学说：“校园文化建设是精神文明建设的重要组成部分。校园文化渗透于学校的教学、科研、管理、生活及各种校园活动中，校园文化建设成功与否，直接影响着学校教育的效果和教育目的的实现，影响着学校精神文明建设的成败。因此，我国必须大力推进先进校园文化的建设。” 
乙同学说：“要发展先进的校园文化，打造良好的文化环境，必须支持健康有益文化，改造落后文化，抵制腐朽文化，倡导科学、文明，克服愚昧、落后，促进学生科学文化素质和思想道德素质的全面提升。” 
材料二   2013年某省将加强乡镇公办幼儿园建设，大力发展农村学前教育；开展乡镇、社区、街道公共电子阅览室建设，向社会提供多层次、多样化的信息化服务，免费开放全省图书馆、文化馆、美术馆、博物馆和文化站等。 
（1）有人认为加强校园精神文明建设，就是大力发展校园先进文化、支持健康有益的文化。运用唯物辩证法的实质和核心的知识，结合乙同学的观点加以分析。
（2）从方法论角度说明如何处理校园精神文明建设与校园文化建设的关系。(（3）从发展中国特色社会主义文化的角度，分析材料二中各项措施的依据。

14. 材料一  国务院常务会议指出，发展循环经济是我国经济社会发展的重大战略任务，是推进生态文明建设、实现可持续发展的重要途径和基本方式。会议讨论通过的《“十二五”循环经济发展规划》，明确了发展循环经济的主要目标、重点任务和保障措施：一是构建循环型工业体系。二是构建循环型农业体系。三是构建循环型服务业体系，推进社会层面循环经济发展。四是开展循环经济示范行动，实施示范工程，创建示范城市，培育示范企业和园区。会议要求完善财税、金融、产业、投资、价格和收费政策，健全法规标准，建立统计评价制度，加强监督管理，积极开展国际交流与合作，全面推进循环经济发展。 
材料二 十八大报告提出，到2020年，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比20lO年翻一番。这是中共首次明确提出居民收入倍增目标。 
（1）结合材料一用《经济生活》知识，概括《“十二五”循环经济发展规划》的主要特点，并指出发展循环经济的原因。
（2）结合材料二用《政治生活》知识，说明十八大首提居民收入倍增目标的原因。 
15. 2014年3月30日，中国国家主席习近平在德国回答听众提问时强调：改革在中国只有进行时，没有完成时。当前，中国改革已进入深水区，牵一发而动全身，要敢于啃硬骨头。阅读材料，回答问题。 
材料一  四川省委十届四次全会指出：深化政治体制改革，核心是处理好国家权力与公民权利的关系，坚持党的领导、依法治国、人民当家做主的有机统一，使其更好的适应我国国家性质、基本国情和当前深化经济体制改革、发展社会主义市场经济的需要。 
（1）运用所学《政治生活》有关知识，谈谈怎样正确处理国家权力与公民权利的关系？ 
材料二  最近，有关退休年龄的改革引发了社会各界广泛关注。我国现行退休年龄标准是在当时经济发展水平较低、人均寿命较短的情况下制定的，随着经济的快速发展，我国正面临着人口老龄化的巨大挑战，为此退休年龄也要相应的做出调整。延长退休年龄必然对相关利益主体产生不同方面的影响，特别是在劳动者内部，支持与反对延迟退休年龄的两方群体争论比较激烈。实行“弹性退休制”是我国目前的最优选择。有关专家建议，不同地区、不同人群、不同行业岗位应视具体情况具体分析，循序渐进地推行。 
（2）运用价值判断与价值选择的有关知识，谈谈对材料二的认识。

参考答案
一、选择题
1、 A2、 B3、 A4、 D5、 B6、 C7、 C8、 C9、 A10、 B11、 C
二、非选择题
12、①联邦制下，联邦与州分享政治权力。联邦与州围绕权力的划分展开了斗争。 

②联邦地位高于州。州的宪法或法律，若与联邦宪法和法律发生冲突，联邦宪法和法律优于州。最高法院可以解释宪法规定的联邦权力，并通过行使审判权，维护联邦的权力。

三、综合题
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